

百尺竿頭 更進一步

——馬來西亞天漢堂開堂記

馬來西亞

歐陽汶隆

馬來西亞正位於地球的赤道
道上，因此常年累月處於炎熱
的天氣之下，不時使人汗流夾
背，熱氣沸騰。所幸大道的暖
流也因上天老中的開恩眷顧，
在一九八九年的一個機緣成熟
下，由江安平點傳師奉張老前
人之命，不怕千辛萬苦，從遙
遠的台灣到馬來西亞來墾荒辦
道。

當時都在倪春玉堂主的家
庭中堂裡開課、辦道及演練禮
節，經過了幾年的不斷耕耘，
已有幾間家庭中堂相繼設立
了，而於一九九六年第一間中
心中堂終於在雪州加影市成
立，並由張老前人慈悲賜名為
「天嘉講堂」，不久後「雪州加
影市一貫道基礎忠恕聖道會」
也註冊完成，就連「忠恕學院

吉隆坡分部」也在同一年裡誕
生了，從此普渡的步伐得以順
利的加緊邁開，啟信班和道義
班也正式在此開班了，一班接
一班的新道親都能夠得到正規
的禮節、專題和輔導的訓練，
更值得欣喜的是老前人慈悲放
天命於本地的劉永和及王素雲
為點傳師，從此分擔江點傳師
的責任，來引導我們邁向普渡

眾生和修己還源的聖業上前進。

所謂「百尺竿頭，更進一步」，從森州知巷天美中心中堂成立後大約一年的時間，經過劉點傳師和王點傳師的慈悲領導，以及各道親的努力配合下，又一間中心中堂於二

二年四月二十日（農曆三月初八日）成立於雪州萬撓區，並由張老人慈悲命名為「天漢中堂」，堂主辜麗萍及副堂主劉金和皆是道場中非常優秀成全及渡人的標杆。

是日的凌晨六點，天色還是一片漆黑，由於是星期六，許多五天制的上班族還酣睡在甜蜜的美夢中，因此川行於大道上的車輛也非常的稀疏，此時後學正載著李金福堂主驅車往萬撓天漢中堂方向出發，由於加影市是位於吉隆坡城市郊外的南端，而萬撓區則在吉隆坡城市效外的北端，兩地的距

離大約有九十多公里，因此須取道於南北高速公路，雖然在不塞車的情況下大約還須費時六十分鐘的路程才能到達。

半途中可以看到東方的陽光劃破漆黑的天空，從一絲微弱的晨光漸而轉為金黃的彩霞照亮了整片大地，彷彿是得道的寫照，描述了原靈佛子經過明師的指點後，令其在昏暗的紅塵中得到了一線曙光，只要能努力堅守格致誠正修持下去，將來必定能達本還源，回復光明的本性，從而普照眾生，助彌勒祖師化世界為大同。

在江安平、劉永和及王素雲點傳師的帶領下，天漢中堂於早上八點開堂，主素雲點傳師則在大約九點半開始辦道，而今天來求道的有緣人除了本地華人外，還有印度同胞及尼泊爾人，人數之多令招待人員忙得不亦樂乎，講師們也必須

以華語、英語和馬來語來講解三寶。

接著由江點傳師以一個「忍」字來闡述本性的來源，而慈悲賜導了接近一個小時，王點傳師則以英語和馬來語詮釋給道親們聽，當下令各道親們都聽得法喜充滿，由於時間將近中午一點了，江點傳師不忍心道親們餓著肚子聽道理，於是慈悲讓親們去享用午餐。

午餐過後，還陸續有人來求道，更可喜的是有兩位道親把握今天之良辰吉日，當下突破塵緣，醒悟迷津，立愿清口茹素，頓時令現場洋溢著一片無比的興奮，直到晚上八點半道親們才從萬撓區天漢中堂帶著喜悅的心情各自回家去。在此願本地更多的兄弟姐妹，能同沾天恩師德的眷顧，使道務更加宏展。